

社会论坛

为“一票管3天”点赞

□ 孟亚生

广西日前出台相关文件,规定自今年3月17日起至明年2月28日,除法定节假日外,游客凭自治区的国家A级旅游景区门票,3日内可持续进入该景区游览。这一小小的改变,给游客带来更充裕的游玩时间,必将有助于提振消费,促进地方旅游经济发展。

门票当日有效或一次有效,是时下很多景区默认的规则。这条规则限制了游客的游览时间,导致很多游客游览景区像是在“赶场”,特别是一些面积大、项目多的景区,游客一次性游览往往难以尽兴。“特种兵式旅游”虽然在一定程度上满足了人们快速打卡的需求,但也让旅游体验变得仓促而疲惫。而“一票管3天”,能让游客放慢脚步,从容游览多个景点,体验多个项目,深度体验景区的魅力,充分感受当地的风土人情,实现“慢游”与“深度游”的有机融合。

此外,“一票管3天”对地方经济也有拉动作用。当游客停留时间延长,吃、住、行、购、娱等相关产业的消费

需求自然随之增加。游客可以选择不同风格的酒店、民宿,享受更惬意的休息时光;能有更多机会品尝当地的特色美食,挑选心仪的文创产品和土特产。这些必将为地方经济发展带来更多就业岗位,创造更多收入。

“一票管3天”,还有助于推动“门票经济”向“产业经济”转变。以往,景区过度依赖门票收入,限制了旅游产业的整体发展。如今,很多地方已经意识到,门票只是旅游产业的开端,景区应树立“以游客为中心”的服务理念,优化旅游体验,延长游客停留时间,满足游客个性化需求,如此才能充分挖掘游客的多元消费潜力,实现旅游产业的可持续发展。

“一票管3天”以看似少赚钱的“支点”,撬动地方发展文旅产业提振消费的经济大账。期待更多地方借鉴这一经验,推出更多创新举措,让文旅消费活力持续释放。

来源:新华社报

今日时评

打赏设上限 这个可以有

□ 丁慎毅

今年全国两会上,全国政协委员、北京金台律师事务所律师皮剑龙建议,建立用户消费冷静期,设置单日打赏上限,对单笔超过500元或单日累计超2000元的打赏,触发24小时延迟到账,允许用户无条件撤回。皮剑龙的建议冲上热搜,获得众多网友热烈支持。

伴随着直播业态的繁荣发展,直播打赏日益普及,一系列法律上的热点和难点问题浮出水面。比如,未成年人在无监护人同意的情况下进行大额打赏,监护人主张行为无效并要求返还打赏款项;夫妻一方进行网络直播打赏,配偶一方诉请平台与主播返还打赏款项;为打赏主播用掉积蓄甚至挪用公款走向违法犯罪;有人为“求打赏”进行低俗表演……打赏

乱象在社会尤其在未成年人当中,营造一种不劳而获一夜暴富的虚假现象,祸害匪浅。

遏制网络直播打赏乱象,网站平台应履行主体责任,加强审核,从源头上解决不良现象和行为。近年来,相关部门连续出台一系列监管政策,在齐抓共管中逐渐形成规范化治理体系。然而,直播打赏纠纷定性难、利益复杂、事实认定有难度,通过个案裁判、典型案例、推送案例库等方式逐步统一裁判尺度,才能加强法律监督,助力合规发展。当设置单日直播打赏上限和消费冷静期成为一个好开端,一个更加清朗的直播生态就能加快形成。

在直播间的特定氛围中,用户容易产生冲动消费心理,设置打赏上限和延迟到账机制,为用户提供了理性思考的缓冲期,既保护了消费者权益,也遏制了主播诱导打赏的冲动,是对直播生态的良性引导。但仅靠限额和冷静期还远远不够。直播打赏乱象的根源在于平台、主播、用户三方在流量裹挟下的利益共谋。平台追求流量变现,主播渴望快速致富,用户寻求情感寄托,这种扭曲的利益链条催生了各种乱象。根治这些问题,必须重构直播行业的价值体系。

直播健康发展不仅关乎一个行业的未来,更关系到整个社会的价值导向。直播行业治理是一场持久战,治理直播打赏乱象需要系统性的制度设计。建立政府监管、平台自律、社会监督的多元共治体系,完善网络直播管理制度,加大优质主播扶持力度,直播行业才能拥有更加美好的明天。来源:河南日报



据新华社报道,发放育儿补贴,加强护理、儿科、病理、老年医学专业队伍建设,推动建设安全、舒适、绿色、智慧的“好房子”,拓宽高校毕业生等青年就业创业渠道,推动更多资金资源“投资于人”……在今年政府工作报告中,“民生为大”的意味尤为浓厚。人民幸福安康是推动高质量发展的最终目的。梳理报告中有新意、有温度的惠民政策,一份“民生清单”跃然眼前,勾勒出一幅幅与你我密切相关的民生图景。王琪 图

AI 古人何以“新”风扑面

□ 钟頔

古人或许做梦也想不到,千百年以后,自己会以这样的方式与大家“再见一面”。

AI技术加持下,时空对话的临场感拉满:孔子、诸葛亮、苏格拉底等一众历史名人纷纷“走出”课本,从“平面”走向“立体”;李时珍回应什么叫真正的养生、苏轼回应做官一直被贬、唐寅回应不务正业……在最近爆火的“老祖宗的回答我挑战”中,古人“集中开麦”,向现代人发出“灵魂拷问”。

有一种浪漫,叫“久别重逢”。当屏幕里的孔子亲切地对你说“三人行必有我师”,当苏格拉底穿着袍子行走在现代都市的街头,当李白举起盛满星河的杯高声吟唱“君不见黄河之水天上来”,这份文化神交既新奇又有趣——是的,历史从来不是尘封的典籍,他们也曾如此鲜活地存在过。观感有些“暴躁”的“老祖宗回答我”系列,则是以一种更现代的方式,让古人“为自己代言”,融入富有话题性的历史元素,掀起网友的“追更”热潮,让“知识以一种奇怪的方式进入大脑”。

说到AI赋能文化传播,很自然会想到文博圈的“官方整活”。从各地博物馆文物的硬核“起舞”,到马王堆汉墓“辛追夫人”面容重现,科技就像一座时光机,让人得以在片刻间一览千年。要说“玩抽象”,最近的苏州博物馆也是不遑多让——借助AI技术“复活”了唐伯虎。后者在视频中以第一人

称“喊冤”,称自己虽才华横溢、放荡不羁,却并非后世流传的

“春天来了,我要减肥!”随着经济发展和生活水平的提高,体重和腰围成为很多人的困扰。一边是草莓甜甜圈、珍珠奶茶和各种方便速食,一边是“吃草”减脂、游泳健身、跑步打卡,现代人在美食和自律之间反复横跳,不由感叹一声,减个肥怎么就这么难?

现在,减肥不仅是私事,也是国家关心的大事。日前,国家卫生健康委员会主任雷海潮在十四届全国人大三次会议民生主题记者会上,着重谈了体重管理的相关话题,该话题成为舆论关注的焦点。

连日来,“国家喊你减肥了”等相关话题不断冲上热搜,说明人们对减肥这个话题格外关心。

体重管理,不仅仅是对身材的追求,更是对自身身体健康的关注与重视。相关部门发布的《体重管理指导原则(2024年版)》指出,有研究预测,如果得不到有效遏制,2030年我国成人超重肥胖率将达到70.5%,儿童超重肥胖率将达到31.8%。

肥胖与多种疾病的发生有关,如2型糖尿病、高血压、血脂异常、冠心病、阻塞性睡眠呼吸暂停等等。预防肥胖,不仅仅是摆脱大肚腩、水桶腰,还给自己一个健康的体态,更重要的是,在相关疾病尚未发生前进行有效干预,避免治疗所需的高昂费用与潜在风险。

三天液断清肠、五天轻断食、黄瓜鸡蛋减肥法、艺考考生减肥法……打开社交媒体,类似的帖子数不胜数。事实上,体重管理不是减去重量那么简单,通过一些不健康的、极端的手段减去重量,终会适得其反。

与其听信各种“偏方”,不如老实跟着国家发布的“食养指南”做好健康管理。比如,去年发布的《成人肥胖食养指南(2024年版)》中,就食物选择、肥胖的判断标准以及不同地区的食谱示例等方面,予以细致讲解,值得超重人群好好研究。

近期,有两个新闻关注度颇高,一是春季中小学生学习,多地课间由10分钟延长至15分钟。二是大疆、美的等多家企业开启反内卷模式。学生由于课间时间短、安全有顾虑,失去了课间去户外撒欢的快乐。劳动者因为工作繁忙、压力大,没有时间好好吃饭好好休息。这两个直击社会痛点的新闻,也折射出现代人对身体健康和规律生活的向往和追求。来源:河南日报

要减重,更要健康

□ 李晓星

相交无时差,千载高一瞬。当历史人物变得如此亲近,何不“以礼相待”? 来源:新华网